

CARTAS DE PARIS

El calor.—"Ça va!",

El calor es horrible, digno de Madrid, en agosto. Como en París las temperaturas altas son excepcionales, la gran ciudad no está preparada para el calor. Faltan bebidas frescas y refrigerantes, a vil precio, como en Italia y en España. Aunque los higienistas prescriben los líquidos calientes para matar la sed, yo siento la nostalgia de la horchata de chufas, o de la orchata de Chufas, como escribe Gauchier en su «Viaje por España», tomando por un pueblo o una comarca al sabrosísimo tubérculo. Aquí la naranjada y la limonada cuestan de uno a tres francos en los cafés, de tres a cinco en los teatros. Cerveza encuentra usted cuanto quiere, pero suele estar tibia. Los sorbetes son deliciosos, pero ¿quién no sabe que el helado da sed? Los alfareros españoles han perdido una ocasión de introducir el botijo en París.

¿Y los abanicos? Las grandes damas lucen en los teatros suntuosos abanicos de plumas, armonizando con sus magníficas «toilettes»; pero el abanico de papel y el «pay-pay» son aquí perfectamente exóticos. No obstante, los «restaurants» y las cervecerías ofrecen abanicos de papel a las señoras, lo cual prueba que a éstas no se les ocurriría comprarlos. ¡Es tan raro que haga calor en París!

A pesar de los 36 grados que «disfrutamos» desde hace ocho días, París trabaja y se divierte. El 14 de julio pasó en sana alegría y sana paz. Los rigores de la canícula obligaron a prescindir de la gran revista militar, pero hubo bailes en las plazas públicas, fuegos artificiales y representaciones en los teatros subvencionados. Y nadie se quejó. En realidad, este pueblo de París se adapta con una rapidez increíble a cualquier situación improvisada. Ocho días más de calor, y el parisiense habrá cambiado de temperamento y soportará sus 36 grados, como los naturales de Dakar o de Tai-ti.

Entre tanto va a bañarse al Sena y a respirar a cualquiera de los hermosos parques que abundan en París. Para bañarse en las piscinas del Sena hay que hacer cola; pero desde 1914, ¿qué placer se obtiene en París sin demostrar paciencia? En otros países, el pueblo se echaría al río, arrollando a los guardias y prescindiendo de toda ropa. Aquí, no. Aquí un guardia basta para contener a quinientos o seiscientos ciudadanos ansiosos de la caricia fluvial. Esto es lo que se llama disciplina, base de toda buena democracia. Claro que si las condiciones climatéricas de París cambiasen y todos los veranos fuesen como éste, el pueblo haría una revolución para obtener unos baños públicos dignos de la gran ciudad. Si Madrid, con sus 38 o 40 grados estivales (y sin río), no se ha muerto, ¿qué no podría hacer París con su Sena anchuroso e inagotable?

Rip ha compuesto un cuadro delicioso en su revista de fin de temporada «Ça va!». Es el de las «estaciones invertidas». Nieve en agosto, siega en diciembre, hojas mustias en mayo... En efecto, el invierno ha sido benigno, la primavera cálida y el verano es... achicharrante. Sequía por todas partes. Un ciclón que nos amenaza y no acaba de reventar. Insolaciones, congestiones y disenteria... Pero no importa,

el Mundo marcha, París trabaja y se divierte. «Ça va!»

Las Cámaras han cerrado sus puertas, después de escuchar un vigoroso discurso del Presidente del Consejo. «Ça va!»

Los Guity han salido de París sin que se muriese nadie. «Ça va!»

La Academia ha premiado como novelista a la condesa de Noailles, que es la escritora más lírica y sensible de nuestra época. Eso está muy bien. Eso es feminismo práctico y poético. «Ça va!»

En Alta Silesia «cela ne va pas». En Leipzig tampoco, pero del lado de la grande América ¿no viene con afectuosos mensajes un buen amigo de Francia, mister Myron T. Herrick? Entonces... «ça va!»

El cronista escribe echándose fresco con un abanico. Y, a falta de horchata helada, se refresca con hirviente té... De este modo, también para el cronista, «ça va!»

ALBERTO INSUA

COSAS INCOMPENSABLES

O ACTUAR...

O QUITAR LOS PUESTOS

Lo hemos dicho varias veces: los despachos reguladores que estableció el Ayuntamiento de Madrid tendrían eficacia o dejarían de tenerla, según fuesen regidos.

Hemos dedicado unas horas a recorrer los lugares en que se hallan instalados.

Al terminar el recorrido nos hemos hecho esta pregunta: «¿Para qué sirven estos despachos reguladores?»

Tal como hoy funcionan—de algún modo hay que decirlo—, absolutamente para nada.

No se acerca nadie a ellos. El cuadro que ofrecen es verdaderamente triste. En cada despacho, un par de sujetos sacuden la modorra y espantan de cuando en cuando las moscas que bailotean sobre unos comestibles que nadie se acerca a comprar. Si no han de servir más que para esto, ¿no sería preferible suprimirlos y acabar de una vez con esa superchería?

Que los puestos reguladores del Ayuntamiento, bien regidos, podían prestar un servicio muy estimable al vecindario, es indiscutible.

Pero para ello sería menester hacer de los despachos un uso muy distinto.

Veamos. Hace poco el precio de los huevos experimentó un alza sensible. ¿Le habría costado mucho trabajo al Ayuntamiento adquirir por su cuenta grandes partidas de huevos en Galicia, en Marruecos, en el Infierno, para ponerlos a la venta en sus despachos y conseguir real y positivamente regular el precio del artículo?

De otros comestibles que alcanzan en el mercado precios inconcebiblemente altos, cabe decir lo mismo.

Un abandono, una dejadez, un encogimiento de hombros irritantes dan al traste con la que pudo ser una obra muy beneficiosa.

El Ayuntamiento, y el alcalde en particular, deben convencerse de que los despachos reguladores no son hoy otra cosa que una ridicula mascarada.

Y ante esto, que tiene todos los caracteres de una burla hecha al vecindario, no hay más que dos caminos: o actuar o quitar los puestos.—A.

La posadera prosiguió:

—En fin, lo que veo más claro en todo eso, señorito, es que no os tendré mucho tiempo aquí. El señor barón os vendrá a ver mañana o pasado, y presumo que os llevará a Rochetaille con él.

Una sonrisa, no exenta de amargura, asomó a los labios de León Randal.

—¡Ah! Tocante a eso, os aseguro lo contrario—repuso el joven—. Nunca pondré los pies en el castillo de la señora de Keroual.

—Se diría que tenéis algún motivo de rencor contra la condesa—murmuró Mónica Clerget, sorprendida de la vivacidad con que acababa de pronunciar aquellas palabras.

—¿Yo? ¿Dios mío! ¿Qué odio la puedo yo tener, puesto que os repito que no conozco a esa señora? Es más: no había oído pronunciar su nombre hasta hoy.

—Me alegro que sea así, porque cuando la conozcáis os sucederá lo que a todo el mundo: ¡la querréis!

—¡Ah! ¡Ah! ¿Es muy querida en el país?

—Quererla es poco, la adoran; y podéis creer que se lo merece. ¡Tan amable, tan buena, tan caritativa...! ¡Rica como un banquero! ¡Hermosa como una «madonna»...! Y unido a todo esto, tan poco orgullo como vos o yo... ¡Ah! El pobre difunto señor de Keroual fué un hombre muy feliz...; y apostaría una fuerte suma a que el señor barón no lo será menos que él...

León Randal hizo un movimiento tan brusco que la mesa vaciló y el contenido

EL CENTENARIO DE LA CATEDRAL

Burgos.—En el acto de la inauguración de la Exposición de arte retrospectivo, después de hablar el ministro de Instrucción pública lo hizo el Rey, quien pronunció un maravilloso discurso que merecía ser oído por todos los españoles para que vieran cómo siente el Monarca.

«Para la Reina y para mí—comenzó diciendo—es motivo de gran satisfacción sumarnos a este día de gala que representa el centenario de la catedral, monumento que es símbolo de lo que Castilla fué, de lo que es y de lo que seguramente será. (Ovación.)

La catedral ha dejado de ser una obra de arte, que servía, como fin casi principal, para la exhibición en las postales. Hoy, al que siente en español, le llega a lo vivo, le habla al corazón, le recuerda una época gloriosa.

La reliquia de San Fernando es el símbolo que une a Sevilla con Burgos. ¿Qué mayor satisfacción para un Rey, que lo es ya de España entera, que estrechar los lazos que unen a todas las ciudades españolas? (Estruendosos aplausos.)

Tributa elogios al cardenal Benloch por sus trabajos, y dice que el acto que se celebra demuestra que la religiosidad de España es religiosa que del Rey abajo todos confiesan. (Ovación.)

Por eso saben los militares que la cruz que llevan en la espada les obliga a cumplir sus deberes con la patria y con la religión.

En el traslado de las cenizas del Cid, el personaje que creó a Castilla—continuó diciendo el Rey—, yo quiero que tome parte mi familia, y por ello ayudará a llevarlas el Infante D. Fernando.

Mis antecesores D. Sancho y D. Alfonso VI tal vez tuvieran que recordar al héroe castellano; pero yo no veo en él más que al patriota, al famoso guerrero que con sus huestes echó la semilla de aquellos soberbios Tercios de Flandes que con tanta valentía peleaban cuando en los dominios de España no se ponía el Sol. Y no creáis que al evocar aquellos imperios siento ambición; porque España es hoy lo bastante grande para evitar que los extrajeros la hollen. Con lo que es España en la Península y lo que nos pertenece al otro lado del Estrecho tenemos lo suficiente. (Gran ovación.)

Yo sé—terminó el Monarca—que los burgaleses y todo el resto de los españoles son un sólo para trabajar por el engrandecimiento de nuestra Patria.

La enorme concurrencia ahogó las últimas palabras del discurso en una interminable ovación. Se dieron muchos vivas, que fueron contestados unánime y entusiásticamente.

Concierto

Los Reyes se dirigieron después a la plaza de toros, donde el Orfeón de Azcoitia, en combinación con las bandas municipales de Valencia y de los regimientos de la Lealtad y San Marcial, dieron un concierto.

El inmenso público que llenaba la plaza ovacionó al Monarca.

Conferencia

Después, en el teatro Principal, con asistencia de los Reyes, el Sr. Menéndez Pidal dió una interesantísima conferencia, en la que enalteció la figura del Cid en nuestra Historia, defendiéndole contra las diatribas de que ha sido objeto por parte de algunos historiadores, señalando su significación e importancia en la obra de la Reconquista.

La numerosa concurrencia aplaudió al conferenciante y a los Reyes.

La procesión

Sus Majestades marcharon a continuación al palacio arzobispal, desde uno de cuyos balcones presenciaron el desfile de la suntuosa

procesión del Santísimo Sacramento, que fué trasladado desde la histórica iglesia de Santa Agueda hasta la catedral.

Ofició el nuncio, y asistieron los prelados y el Ayuntamiento.

Desde el palacio arzobispal, el Rey y su séquito fueron al histórico monasterio de San Pedro de Cardena, donde han permanecido durante muchos años los restos del Cid y de doña Jimena.

Banquete

En el teatro se celebró una función de gala, que resultó un acontecimiento.

Los Reyes fueron recibidos a los acordes de la Marcha Real. Se presentaron en el palco regio, que se hallaba adornado de flores. El público les tributó una calurosa ovación.

La Reina se retiró durante el tercer acto por estar fatigada de los actos del día.

El Rey estuvo hasta el final. La función terminó a la una de la madrugada.

Al retirarse el Monarca fué despedido con aplausos del público, que siguió al coche regio, vitoreándole.

UN ENVIO DE CUATRO MILLONES DE UNA MALETA FALTAN 20.000 DUROS

¿Error o sustracción?

Esta madrugada se supo en el Juzgado de guardia, por denuncia presentada por un funcionario del Banco de España, que recientemente, y de una manera que no está determinado si fué error o sustracción, había resultado perjudicada en 100.000 pesetas dicha entidad bancaria.

El asunto es el siguiente:

El día 12 del presente mes el Banco de España envió desde Madrid a la sucursal de Barcelona, convenientemente encerrada en dos maletas, una emisión de cuatro millones de pesetas en billetes de veinticinco y cincuenta.

Las maletas, custodiadas por empleados del Banco y algunos números de la Guardia Civil, llegaron a la sucursal de Barcelona, donde estuvieron guardadas en una caja reservada hasta el día 14, fecha en que, al hacerse el recuento, se advirtió la falta de 2.000 billetes de los de cincuenta pesetas.

Prevenidas las autoridades de lo que ocurría, se llevaron a cabo toda clase de trabajos para indagar cómo y cuándo había podido verificarse la sustracción.

¿Había sido producto de un error al contar y colocar los billetes en las maletas? ¿Se trataba, por el contrario, de un robo realizado en algún momento, que supieron aprovechar bien los autores?

Esta última suposición no está comprobada, porque las maletas no presentaban ninguna señal de violencia.

Lo cierto es que, como consecuencia de este descubrimiento, se llevaron a cabo varias detenciones, entre ellas las de los empleados del Banco Emilio Garrido Olalla, José Vela Palomares y Martín Hernández Gómez, que intervinieron, con otros empleados, en la colocación de los billetes en los envases.

El juez de guardia interrogó esta madrugada a los tres empleados detenidos.

El asesinato del Sr. Dato

Estado del sumario

El juez especial, Sr. Escalera, ha recibido de Barcelona, cumplimentado, uno de los exhortos que envió para determinar algunos extremos relativos a la compra de la motocicleta empleada por los anarquistas en el asesinato del Presidente.

La diligencia no aporta ningún dato interesante, y el sumario, que, como dijimos, estaba pendiente de algunos trámites como el apuntado, será en breve elevado a la Audiencia.

XIX

Visita a Rochetaille.

Mónica Clerget se interrumpió bruscamente.

—¡Calle, calle!—exclamó, mirando al joven viajero, que parecía tambalearse en su asiento—. ¿Qué os sucede, mi querido señor? ¿Se diría que os vais a desmayar!

—No os inquietéis por eso, os lo ruego—contestó León Randal, haciendo un heroico esfuerzo sobre sí mismo—; estoy sujeto a esos desvanecimientos; pero sólo me duran breves instantes.

—¿Tenéis necesidad de algo? ¿Queréis beber un vaso de agua bien fresca?—prosiguió la buena mujer—. ¿O tal vez os sentaría mejor una copita de verdadero licor de la Gran Chartreuse? Según dicen, es muy eficaz.

—No... Muchas gracias... Tengo ya lo que me hace falta.

Y el viajero, sacando del bolsillo de su pantalón un frasquito de cristal de roca, montado en oro, que encerraba poderosas sales inglesas, lo acercó a las narices y aspiró varias veces sus emanaciones.

El efecto no se hizo esperar. Al cabo de unos dos minutos el rostro del joven había recobrado su acostumbrado color; sus ojos, por un momento velados, brillaban con nueva luz, y hasta una sonrisa se dibujaba en sus labios; pero aquella sonrisa tenía la expresión más bien de amargura que de alegría.

UN CUENTO

ADELA

—No creas que tenemos una criada vulgar—dijo Mme. Chegros a su marido—. Me ha confesado que pertenece a una buena familia. No lo creí al principio. Pero me ha pedido algunos libros y ha añadido que deseaba que, en lo posible, fuesen buenos libros, que estuviesen bien escritos.

—¿Y qué has elegido para ella?—preguntó M. Chegros.

—Libros bien escritos.

—¿Y a qué llamas libros bien escritos?

—Llamo libros bien escritos... a los que están bien escritos... Y no me vengas con preguntas de profesor de bachillerato. Son buenos los libros en los que hay muchas descripciones, poco diálogo y un texto copioso y apretado. He cogido dos o tres y se los he dado a Adela, diciéndola que no los estropeará, que los cuidase. Me los ha devuelto forrados, como una persona que está acostumbrada, y al darme las gracias me ha hablado emitiendo juicios críticos que me han sorprendido, pero que yo misma comprobé, leyéndolos también. Además, tiene una manera tan delicada de cuidar el piano, que me demuestra que es capaz de tocarlo mejor que yo. Su escritura y su forma de letra son perfectas.

—¿Y sabe remendar pantatones y zurcir calcetines?

—Ya sé que ése es tu ideal. Vas de acuerdo con tus clásicos. ¡Y presumes de ser perspicaz! Sí, sí... Si te he dado todos esos detalles es para rogarte que no consideres a Adela únicamente como una zurcidora de calcetines, que no la aturdas con órdenes contradictorias y que me dejes a mí el cuidado de conservarla en casa tratándola bien.

—¿Es que tengo yo la culpa de que se despidan las muchachas buenas y de que se queden las malas?

—Sí; tienes la culpa. No les eres simpático. Así habló Mme. Chegros. Su marido se contentó con encogerse de hombros cuando ella le volvió la espalda. Desde luego puede afirmarse que sufría la hostilidad muda que le expresaba Adela. Esta le trataba con esa dureza habitual en las sirvientas que están al cuidado de un viejo que chochea. Le obligaba a quitarse una blusa de trabajo que le abrigaba y era muy cómoda, aunque manchada y agujerada. Añadía agua a la tinta para que el tintero estuviese lleno. Y M. Chegros, que se dedicaba a la Historia, acababa por escribir frases indecifrables, por lo invisibles, que le ponían furioso.

—Tu fénix—dijo un día a su mujer—ha cometido un falta de ortografía imperdonable: ha escrito «fabriquant» por «fabricant».

—Vaya una cosa! Mucha gente, y de las más encopetadas, lo escriben lo mismo. Es cuestión de apreciación. No creo que se pueda juzgar a una mujer por la ortografía con que escriba. Además, Adela es de una excelente familia. Y te lo probaré.

Y lo probó.

Algunos días después, Mme. Chegros, muy turbada, dió una gran noticia a su marido.

—Ha venido esta mañana un caballero a hablar con Adela. Le ha recibido la cocinera, a quien ese señor la entregó una tarjeta. Es M. Bourrelaire, catedrático. No seas malicioso. Monsieur Bourrelaire tiene sesenta y cinco años. Estoy segura de que es primo o tío de Adela por parte de madre, porque ella se apellida Tometeux. Como supondrás, di orden de que le pasasen al salón, y fui a buscarla.

—Adela—la dije—, está en el salón monsieur Bourrelaire que pregunta por usted. No se emocionó.

—¡Ah! Muy bien. ¡Qué amable! Pido a la señora que me perdone esta molestia.

—¡Vamos! ¡Vamos!—dijo Mónica Clerget, tranquilizada—. Ya veo que se os va pasando. ¿Y os dan muy a menudo esas cosas?

—Sí, desgraciadamente... muy a menudo.

—¿De qué proviene eso?

—Del corazón!

—¿Cómo se cura esa enfermedad?

—La más sencillamente del mundo... suprimiendo el corazón.

—¡Suprimir el corazón!—repitió Mónica Clerget—. ¿Os estáis burlando de mí? ¿Es eso posible? ¿Sin corazón, se puede acaso vivir?

—Perfectamente, y la prueba es que en este momento, yo mismo estoy tratando de suprimir el mío, y tengo la esperanza, por no decir la seguridad, de un próximo y satisfactorio resultado. Pero volvamos a nuestra conversación. Me habéis dado hace poco una noticia feliz, que me llena de alegría, porque todo lo que atañe al barón de Streny me interesa muchísimo, y su casamiento debe ser para él una gran felicidad.

—¡Ah! ¡podéis jurarlo sin miedo alguno! Ni creo que a menudo puedan hallarse tantas cosas reunidas en una sola mujer, porque la señora condesa todo lo tiene. Es hermosa como un ángel, buena como una saeta, y además rica, como si hiciera falta tener dinero cuando se poseen tantas virtudes y tantas bellezas.

—Y—preguntó León Randal—¿sin duda mi buen amigo el barón de Streny está apasionadamente enamorado de la señora condesa de Keroual?

Folleton de «La Correspondencia de España»

LASHIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

desa, y ya sabéis el proverbio: «Los amigos de nuestros amigos son amigos nuestros».

—El proverbio no siempre tiene razón. En fin, eso es cuenta vuestra. Pero entonces, ¿si no queréis ir al castillo no veréis al señor barón?

—Esto no es una razón, porque no habrá inconveniente alguno en que el señor barón venga aquí.

—Sabe que estáis en mi posada?

—No; pero lo sabrá mañana.

—¡Vaya una sorpresa! ¡Qué contento me va a poner!

Una nueva contracción de las cejas de León Randal indicó claramente que estaba menos convencido que la señora Clerget de la viva satisfacción del barón; pero no dijo una sola palabra que pudiera desmentir su pensamiento.

—¿De qué es catadrático?
—Catadrático y académico—añadió Adela—. Es profesor de Arqueología.
—Le conozco—dijo M. Chegros—. Es un arqueólogo a la violeta... Ha entrado en la Academia un día en que hacía calor y le eligieron los académicos para no discutir y porque tenían prisa de marcharse.
—De todos modos, él es académico y tú no. Además, hemos necesitado tener una doncella como Adela para que un académico se decida a pisar nuestra casa. Estoy segura de que es tío suyo.
—Ya sé... De buena familia a la que pertenece un arqueólogo.

—Sí... Y como hay que saberlo, cuando vuelva hará que Adela nos presente.
Monsieur Chegros llamó una vez, dos, tres. Al fin se presentó la cocinera.
—Estaba en el fogón.
—¿Y Adela?
—Está arreglando su baúl.
—¿Cómo?
—Si se despidió de la casa.
—¿Se va con su tío?
—No hay tío que valga. Ese señor, el académico M. Bourrelaire, es el amo que tenía Adela antes. Había dejado la casa por la señora, que era muy exigente para la limpieza. Pero la señora... Bueno, pues la señora acaba

de escaparse con un joven. M. Bourrelaire se ha divorciado y ha venido a convencer a Adela para que se vaya a su casa, prometiéndola un gran sueldo y muchos gastos. Adela ha dudado al principio; pero al fin se ha decidido. En suma, que la señora ha sido demasiado buena dejando entrar a ese señor sin preguntarle siquiera el objeto de su visita. De modo que ya que Adela se marcha, no hay más remedio que buscar otra.
—Sí, una que no gaste patillas ni encajes y que no me cuente la historia de su familia—concluyó M. Chegros desalentado.

HENRI DUVERNOIS

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

Una información interesante
París.—El redactor diplomático de la Agencia Havas da algunos detalles acerca de las notas cambiadas entre los Gobiernos de Francia e Inglaterra en lo que a la cuestión de Alta Silesia se refiere.
Inglaterra parece que considera inútil que a la decisión del Consejo Supremo preceda un examen técnico del problema realizado por los peritos, pues para la Gran Bretaña dicho problema está ya suficientemente estudiado, y siendo su solución de orden político, es al Consejo Supremo a quien corresponde decidir acerca del envío de los refuerzos.

El Gobierno francés, por su parte, no quiere tampoco retrasar la reunión del Consejo Supremo ni la repartición de Alta Silesia, que debe solucionarse lo antes posible; pero quiere que una vez dictado el fallo, sea íntegramente respetado, tanto por parte de Polonia como de Alemania.

Por ello estima indispensable el envío de refuerzos, ya que parece existir el peligro de una nueva insurrección.

De esta opinión es también la Alta Comisión interaliada en pleno, según manifiesta en la nota que ha dirigido a la Conferencia de embajadores, y en la cual demuestra la insuficiencia de las tropas de que dispone si ha de ejercer una autoridad efectiva en toda la extensión del territorio plebiscitario.

Esta demostración de la Alta Comisión justifica plenamente el lenguaje y la actitud del Gobierno francés solicitando que sean reforzadas las tropas de Alta Silesia, y en su consecuencia, el presidente del Consejo, señor Briand, volverá a pedir que la Gran Bretaña envíe refuerzos, o por lo menos, que apruebe la marcha de una división francesa, pues de este modo habría un plazo que podría ser utilizado por la Comisión de peritos reunida en París para preparar puntos de vista destinados a ser examinados por el Consejo Supremo.

Los peritos franceses están ya dispuestos a ponerse a la obra, y ahora corresponde a Inglaterra designar los suyos.

Los peritos podrían examinar y estudiar todos los aspectos del problema, cuidando especialmente de lo que se refiere al reparto de la cuenca industrial, de no separar los elementos solidarios y también precisar todos los detalles de carácter técnico que los jefes de Gobierno no pueden resolver por correspondencia en especial las reglamentaciones de orden político.

Sobre esta base se suministrarían al Consejo soluciones razonadas, y éste podría adoptar decisiones con toda independencia y libertad, puesto que con el envío de refuerzos tendría ya asegurada la ejecución final.

La cuestión podría quedar solucionada en un plazo de tres o cuatro semanas, y aunque se retrasara algo más, ese retraso carecería de importancia si merced a él se reglamentaba y decidía definitivamente la suerte de la Alta Silesia.

Lo que se supone

París.—Según telegramas que recibe la Prensa, procedentes de Sosnowice, el general von der Goltz, ex ministro von Jagow y el diputado Sr. Westarp han llegado a aquella ciudad, procedentes de Berlín, celebrando una entrevista secreta con los jefes de la organización «Selbschutz», tratándose en ella de la cuestión del desarme y de la preparación de una acción armada eventual en el caso de ser atribuido a Polonia por el Consejo Supremo el distrito industrial de Alta Silesia.

Rectificación

Berlín.—Una nota oficiosa desmiente terminantemente que el presidente Sr. Ebert sea el autor de cierta carta dirigida al general Hofer y que han publicado los periódicos franceses.

Un incidente

Berlín.—Los periódicos publican una información procedente de Hoenoltz diciendo que al ordenar el comandante de la patrulla fronteriza alemana el desarme de una patrulla polaca, ésta se opuso, pretendiendo recurrir a la violencia, por lo cual dió el orden de hacer fuego, matando a dos polacos e hiriendo a 15 y entregando las armas los demás.

Hacia la solución del problema

Oppeln.—La alta Comisión interaliada ha redactado un informe sobre la situación en Alta Silesia. Los altos comisarios precizan el envío de refuerzos a aquel país y estiman que es urgente llegar a una solución en lo que se refiere a la adjudicación de los territorios que han sido sometidos a plebiscito.

La respuesta de Inglaterra a la nota del Gobierno francés no ha llegado al Quai d'Orsay; pero de las conversaciones habidas ayer entre el conde de Saint Aulaire, embajador francés en Londres, y lord Curzon, resulta que el Gobierno inglés continúa deseando que el Consejo Supremo se reúna antes de fin de

mes, sin que previamente se celebre una conferencia de peritos.

Protesta alemana

Berlín.—Toda la Prensa alemana protesta contra la gestión hecha por sir Charles Laurent, embajador francés en Berlín, en unión del embajador de Italia, cerca del doctor Rosen, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, para llamarle la atención por la gravedad de la situación en Alta Silesia.

Dimisión de un ministro

Polonia: : : : :
Varsovia.—El Sr. Kurcharski, ministro para las provincias formadas de la antigua Prusia oriental, ha presentado su dimisión al jefe del Gobierno, el cual la ha aceptado y ha rogado al ministro que expida los asuntos pendientes hasta que se designe su sucesor.

Envío de refuerzos

Colonia.—Las tropas francesas de ocupación en la región renana han recibido orden de separar dos divisiones de infantería y caballería para que se dirijan a Alta Silesia. Se cree también próxima la llegada de dos regimientos italianos.

Respuesta alemana

París.—Telegrafian de Berlín al *Petit Parisien* que el Gobierno del Imperio ha examinado ayer la respuesta que debe darse por Alemania a la última nota enviada por el Gobierno francés acerca de la cuestión de Alta Silesia.

Parece ser que el canciller Wirth y el señor Rosen, ministro de Negocios Extranjeros, propusieron un texto rechazando categóricamente la reclamación de Francia, por considerarla infundada; pero los restantes ministros hallaron dicho texto poco energético, insistiendo en que si amenazaba en Alta Silesia el peligro de nuevos y graves disturbios, este peligro sólo podía venir del lado polaco.

El corresponsal del *Petit Parisien* añade que probablemente la respuesta de Alemania será redactada en este sentido y no será entregada al embajador de Francia hasta pasado el día de hoy.

Apelación al Gobierno yanqui

Nueva York.—Según el corresponsal en Londres del *New York Herald*, han sido solicitados los buenos oficios del Gobierno americano para solucionar las diferencias pendientes entre Francia y la Gran Bretaña acerca de la cuestión de Alta Silesia.

El citado corresponsal añade que es muy probable que Mr. Harvey, embajador de los Estados Unidos en aquella capital desempeñe un importante papel en la reunión que celebrará en Boudigne-sur-Mer el Consejo Supremo interaliado.

EN ORIENTE

GRIEGOS Y TURCOS

La toma de Kutahia
Atenas.—La ciudad se halla empavesada con motivo de la toma de Kutahia por las tropas helénicas.

Un comunicado dice que el movimiento envolvente de los griegos para cortar las comunicaciones entre el ejército kemalista y Angora se desenvuelve con éxito.

El Rey Constantino saldrá mañana para el frente.

Detalles de la batalla

Atenas.—La batalla de Kutahia duró cuatro días a consecuencia de la encarnizada resistencia que opuso el enemigo, entrando los griegos en la ciudad el domingo 15.

Los kemalistas perdieron 60 piezas de artillería pesada y dejaron en nuestro poder más de 30.000 prisioneros.

Los aviadores griegos

Atenas.—El *Boletín Oficial de la Marina* comunica que una escuadrilla de tres aviones bombardeó la estación de Tokkoular, en donde estaban concentradas fuerzas kemalistas esperando un tren.

Otra escuadrilla también de tres aviones bombardeó un importante convoy de artillería en la estación de Alaiout.

Por último, otra escuadrilla de tres aviones bombardeó e incendió 200 vagones que había en la estación de Eskicheir.

Ocupación de Eskicheir

Atenas.—(Oficial.)—Las tropas griegas han ocupado Eskicheir ayer miércoles, a las ocho de la noche.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ACTOR HERIDO

Los riesgos de la fortuna
París.—El gran trágico Pablo Mounet ha sido víctima de un accidente grave, que por fortuna no parece poner su vida en peligro. Su automóvil chocó con un camión, y quedó roto. Mounet recibió varias heridas en la cara, se rompió varios dientes y tiene contusiones en todo el cuerpo. Se queda además de dolores internos.

Ha sido trasladado a su domicilio, y según las últimas noticias, su estado se ha agravado.

EN INGLATERRA

La estatua a Eduardo VII

Inauguración

Londres.—El Rey Jorge V ha inaugurado solemnemente una estatua ecuestre del Rey Eduardo VII, erigida en la plaza de Waterloo. La ceremonia ha sido muy brillante.

Toda la Corte, el clero, las grandes dignidades del Estado estaban presentes.

El Rey iba vestido con el uniforme de feld-mariscal, y el Príncipe de Gales con el uniforme oficial de la Guardia de Gales. Asistió también la Reina madre Alejandra.

Después de descender la cortina con los colores británicos que cubría el monumento, el Rey pronunció un discurso, dirigido especialmente a los habitantes de Londres, a cuya iniciativa y suscripción se debe este monumento.

«Esta ceremonia—dijo—trae a mi grandes recuerdos. Mi padre amaba por encima de todo la paz. El fin constante de su reinado fue llegar a una amistad y a una inteligencia con las naciones. Su obra de conciliación no ha sido inútil. Mucho debemos a su influencia, y la grandeza de su obra apareció en 1914, cuando estalló la conflagración mundial. Entonces no éramos una nación aislada. Gracias a él, las antiguas querrelas se habían olvidado y estábamos unidos con lazos de estrecha amistad con nuestros antiguos adversarios.»

LA CUESTION DE IRLANDA

NEGOCIACIONES DE PAZ

Londres.—Se espera que el Sr. Lloyd George entregue hoy al señor De Valera sus proposiciones definitivas acerca de la conferencia que se proyecta celebrar en esta capital, para solucionar la cuestión de Irlanda.

En el caso de que el señor De Valera estime que estas proposiciones pueden servir de base para la celebración, con resultado práctico, de la proyectada conferencia, irá inmediatamente a Dublín, donde consultará con el Parlamento «sine die», antes de comprometer por su cuenta la causa irlandesa.

Regreso de los irlandeses

Londres.—En el hotel Grosvenor, donde se hospeda la Misión Irlandesa, se declaraba esta tarde que De Valera y sus colegas regresarán a Dublín el próximo viernes por la noche o el sábado por la mañana. Si las proposiciones del Gobierno británico lo merecen, se convocará en Dublín una reunión plenaria del Dail Eireann, para que decida si se debe reunir una conferencia en dicha forma para continuar las negociaciones.

EL HAMBRE EN RUSIA

Pidiendo auxilio

Helsingfors.—El Gobierno sovieta ha pedido a un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

«La mayor parte de Rusia se encuentra ante el terrible azote de unas malas cosechas. Las consecuencias de esto amenazan ser terribles y se deben a la guerra tan prolongada que sostiene el Gobierno de los Soviets y al caos sin fin que reina en el interior de Rusia.»

Rusia está totalmente arruinada, y sólo hay un medio para evitar una inmensa catástrofe, el cual consiste en que se dé un rápido auxilio a los hambrientos.

En nombre del pueblo ruso el Gobierno de los Soviets se dirige al pueblo americano, suplicándole que para evitar que el pueblo muera de hambre se envíen a Rusia, lo más rápidamente posible, cereales panificables que se distribuirán ante una Comisión de Control americana, que gozará en Rusia de la inviolabilidad y de todas las libertades que exija.

El senador americano contestó a esta súplica que estaba convencido de que el Gobierno de los Estados Unidos vendrá en auxilio del pueblo ruso; pero que la Comisión de Control para la distribución de los socorros debían formularla no solamente delegados americanos, sino también representantes del pueblo ruso, con las mismas libertades que los demás.

Situación gravísima

París.—L'Echo de París publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación de los bolchevistas jamás ha sido tan grave, y que todas las informaciones relativas al hambre están muy por debajo de la verdad, pues el Gobierno, para mantener al ejército y a las poblaciones, tiene necesidad, por lo menos, de 400 millones de pounds de cereales, y no sólo es irrealizable la adquisición de esa cifra, sino que a lo sumo puede llegar a reunir 100 millones.

Veinticinco millones de habitantes, por lo menos, están amenazados por el hambre, que sobrepasará en horror a todas las cosechas, pues las cosechas que se esperaban de Ucrania, granero de Rusia, las de Kharkof, Polta-

va y Tauride han quedado arrasadas por la sequía.

A consecuencia del hambre han estallado en muchas regiones motines, que revisten graves caracteres.

Esto, unido a la epidemia del cólera, hace que aumente terriblemente la inquietud de todo el país.

EN CUATRO LINEAS

Méjico.—Varios yacimientos petrolíferos de la región de Amatlan se han incendiado, amenazando el fuego propagarse a los pozos vecinos. Los obreros huyen en todas direcciones, y se teme que haya víctimas a consecuencia del siniestro.

Roma.—El embajador de Francia en el Vaticano, Sr. Jonnart, ha iniciado una serie de conversaciones con monseñor Cerretti, nuncio de Su Santidad en París, que continuarán en la capital de Francia.

Friburgo.—Bajo la presidencia del cardenal Besson y del arzobispo de Lucerna ha comenzado en Friburgo el primer Congreso internacional de jóvenes católicos, estando representadas veinticuatro naciones.

Moscú.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno de los Soviets rusos prepara grandes maniobras militares, que se celebrarán en la primera quincena del mes de agosto.

Londres.—Según «The Times», el Consejo nacional de obreros del puerto ha acordado aceptar una reducción gradual en los salarios de tres chelines por día.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Donación colombiana

Cádiz.—Con motivo de la fiesta nacional de Colombia, el cónsul general de dicha nación, Sr. Pérez Sarmiento, remitió a la biblioteca de la Real Academia de Ciencias y Artes 250 volúmenes de obras americanas y retratos de personajes americanos, como Bolívar, Mosquera, Caldas, Nariño y Torres. Este rasgo patriótico de americanismo ha sido comentado muy favorablemente.

ARAGON

El conflicto se agrava

Zaragoza.—Se ha agravado el conflicto de los ladrilleros, aumentando el número de huelguistas. Estos piden dos pesetas y cincuenta céntimos de aumento en los jornales, y que se les abone el dinero que depositan cada semana para responder de su trabajo.

Los patronos se niegan a la concesión, basándose en que el contrato que tienen los obreros dispone que las condiciones en que trabajan seguirán hasta septiembre próximo.

CATALUNA

Accidente automovilista

Tarragona.—El «auto» del industrial de esta capital, Sr. Barba, chocó en la carretera de Barcelona contra un árbol, saliendo despedido los ocupantes del coche.

Sólo resultó herido uno de ellos, llamado D. José Sabater. Se le apreció la fractura de la base del cráneo.

Un manifiesto

Barcelona.—La Confederación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos Libres, ha publicado un manifiesto dirigido a los compañeros del Sindicato de contra maestres, ayudantes y preparación de técnicos El Radium, en el que les invita a unirse a ellos para realizar juntos la obra que ha de servir para la defensa del interés de los obreros.

Dicho documento está redactado en términos violentos, y en él se ataca a la clase patronal, y dice a los contra maestres que los patronos creen que la división de los obreros servirá para que ellos les puedan explotar.

Añaden después que desean la emancipación del proletariado y la participación equitativa en los beneficios de la industria.

Más que abolir la propiedad—dicen—exigimos que se respete nuestra propiedad. Termina el manifiesto proclamando que los obreros libres condenan el que se derrame la sangre de un hermano, aunque reconozcan el derecho elemental de defender la vida contra las asechanzas de los seres generados que matan a sueldo.

VALENCIA

Tormentas

Valencia.—De muchos pueblos de la provincia comunican que ayer tarde descargó una gran tormenta, que causó daños extraordinarios en los campos. En Caragente, Puebla Larga, Alcira y Benimusé cayó además grueso granizo, que destruyó los árboles frutales. En Alberique han quedado arrasadas las cosechas.

Obrero muerto

En la fábrica de electricidad del término de Pedraja ha ocurrido una desgracia. El obrero Vicente Calvet, de treinta años, que se ocupaba en la limpieza, fué cogido por los hilos conductores y quedó colgado violentamente.

Al darse cuenta los compañeros cortaron la corriente, y entonces Vicente cayó al río Turia desde una altura de 20 metros.

Cuando le extrajeron del río era cadáver el desgraciado obrero.

El obispo de Mallorca

Valencia.—Ha llegado a esta capital el obispo de Mallorca, al que esperaban los altos cargos de la catedral.

Desde el puerto se trasladó al palacio arzobispal, donde comió con el provisor y otras dignidades eclesiásticas.

VASCONGADAS

Banqueta

Bilbao.—El jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento, Sr. Leizada, ha sido obac-

quizado con un banquete, como homenaje por el éxito obtenido en el discurso que pronunció en la Semana municipal de Barcelona.

Nacionalistas y espartistas

Comunicación de Begoña que ayer hubo una pequeña colisión entre nacionalistas y espartistas, resultando herido uno de los del primer grupo.

Huelga solucionada

Bilbao.—Ha quedado solucionada la huelga del personal de cocheros de la Compañía de tranvías.

El gerente ha accedido a la readmisión de los obreros despedidos.

DOS BOMBAS

Sereno valeroso

Zaragoza.—Unos desconocidos han colocado dos bombas en el comercio de la vinda de Ferrer Bergua, siendo esta la tercera vez que en esa casa se colocan explosivos.

El artefacto fué descubierto por el sereno de la calle de la Virgen, el cual vió la mecha encendida, no atreviéndose a apagarla.

Otro sereno, el de la calle del Temple, más atrevido, apagó la mecha, evitando así la explosión.

El segundo explosivo encontrado era un bote atado fuertemente con alambres y con abundante carga. Fué llevado a las oficinas del Cuerpo de Seguridad.

No se tienen noticias de los autores, y la Policía realiza activas pesquisas con objeto de descubrirlos.

ATERRIZAJE FORZOSO

Aeroplanos con averías

Almería.—En La Cañada, lugar próximo a Almería, aterrizó un avión tipo Bequet, con averías en el motor. Procedía de Alicante, con rumbo a Málaga.

En la playa Perdidal aterrizó otro aparato de la Compañía La Latecera, procedente de Málaga. Al tocar tierra se le rompieron varias piezas por la violencia del choque. El motor y la hélice quedaron hechos pedazos, empotrándose el aparato en la arena.

El piloto resultó ileso.

ROBO EVITADO

Dos heridos

Zaragoza.—La Policía sorprendió a unos ladrones que intentaban cometer un robo en la calle de la Democracia.

Los ladrones huyeron, perseguidos por guardias y vigilantes, que detuvieron a dos, llamados Andrés Aguirre Martín y Manuel Bailo.

Cuando la Policía amarraba al Aguirre, otros ladrones hicieron algunos disparos, hiriendo al soldado Manuel Gil López y a Josefa Lerín. Esta se encontraba en el balcón de su casa presenciando la captura de los ladrones.

El soldado está grave, y Josefa de pronóstico reservado.

EL "REFERENDUM," MINERO

Sin acuerdos

Oviedo.—Esta mañana se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato minero para hacer el escrutinio del «referendum» celebrado el domingo, con objeto de saber si los mineros se hallan o no dispuestos a declarar la huelga general por negarse los patronos a elevar los jornales.

La reunión, que fué secreta, se suspendió a la una de la tarde, para reanudarla a las cinco.

Llanza dijo que no habían tomado acuerdos por carecer de algunos datos que se espera traigan los delegados.

LOS VIAJES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

a los lagos, montañas y ventisqueros

de SUIZA y SABOYA

REGRESO POR

PARIS Excursiones a VERSALLES y REIMS

ITINERARIO

Cerbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamoni (El Monte Blanco), Vernay (El Gornegratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thonne, Interlaken, (La Yungfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, París y Versalles, Reims, regreso a Hendaya.

Salida: El 3 de agosto
Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO:

En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

El derecho a escuchar

Aun en terrenos que parecen completamente explotados, se encuentra uno, cuando menos lo espera, con algo nuevo. Cabe a estas alturas descubrir cosas insospechadas en la esfera de las formas del Derecho?

Pues sí señor que cabe. El descubrimiento lo hicimos anteanoche en los Jardines del Retiro.

Y no es descubrimiento de poca monta. Se trata del «derecho a escuchar». A Spencer se le pasó al escribir «La Justicia».

Sabe el lector que anteanoche comenzaba a actuar en el teatro de los Jardines del Retiro una gran compañía lírica: la del Tivoli de Barcelona.

Con la inauguración coincidía un estreno el de: La dogaresa, y a nadie extrañará que el doble acontecimiento produjera la consecuencia de congregarse en los Jardines un buen golpe de espectadores.

Todas las butacas del teatro fueron vendidas. Tras el terreno acotado para las butacas fueron colocados algunos centenares de sillas volanderas.

A poco de comenzar la representación hubo de quedar interrumpida por virtud de un incidente que nadie esperaba.

Muy cerca del teatro se halla establecido el «restaurant» (antigua Casa de Vagos). En la terraza del «restaurant» funciona todas las noches un sexteto.

Este sexteto fué el que anteanoche, apenas comenzada la representación de «La dogaresa», lanzó al aire una fantasía sobre motivos de «La verbena de la Paloma».

Los que habían pagado su dinero por presenciar la función quedaron atónitos. El maestro Millán, que dirigía la orquesta, dejó en paz la batuta. Luisa Vela, que cantaba una romanza, dejó sin terminar una nota. Siguiéron las disputas entre los de las butacas y los que se hallaban en el «restaurant». Defendían los primeros su derecho a escuchar. Y ello era incuestionable. ¿Habían pagado por escuchar «La dogaresa»? ¿Quién podía privarles de ese derecho? Por su parte, los de la terraza insistían en que el sexteto no cesara. Adquirió el escándalo proporciones más que regulares y faltó poco para que las sillas surcaran el espacio y los bastones hicieran lo suyo.

Afortunadamente vivimos en un régi-

men de mayorías, y como los del teatro eran los más, se impusieron a los de la terraza, que eran los menos.

Y así quedó proclamada, por otra parte, la nueva forma de Derecho: el derecho a escuchar.

Este suceso, cuyo origen hay que buscar en rozamientos que al público no le importan, no se repitió anoche, y hay seguridad completa de que no volverá a repetirse en lo que resta de temporada. Una conminación enérgica, hecha a la parte perturbadora, ha bastado para poner punto final a un incidente que pudo tener fatales consecuencias.

¿Qué queda? Algo muy insignificante: el recuerdo de un escándalo. Y algo muy importante: el reconocimiento plenísimo del «derecho a escuchar» que asiste a los que han pagado su dinero por oír una obra escénica.

EL CABALLERO DE GRACIA

Iniciada la convalecencia de la gravísima enfermedad que durante tres meses ha tenido entre la vida y la muerte al menor de los hijos de nuestro director, ha podido ser trasladado hoy a San Sebastián, donde confían los médicos que se restablecerá por completo. Leopoldo Romeo, que ha ido acompañando al enfermo y a su familia, regresará tan pronto como se lo permita la salud de su hijo.

Los pinchos de San Antonio

Rodeando la ermita de San Antonio de la Florida han sido colocados unos alambres con púas que a diario ocasionan desgracias.

Esta mañana hemos presenciado el desgarramiento de un vestido de gasa que llevaba una señora extranjera que había ido a visitar la histórica iglesia para admirar los frescos de sus paredes o acaso para pedir al milagroso santo un buen marido.

Las exclamaciones de la dama extranjera al ver desgarrada su vaporosa falda por los espinos allí colocados no son para reproducidas; pero baste consignar que no salían muy bien paradas las autoridades locales de la capital de España.

Agua de Solares

Infalible contra la neurastenia. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

Mañana, festividad de Santa María Magdalena, serán los días de la marquesa de Casinas, de las condesas viuda de Ardales del Río, Asmir, Valdecañas y Liniers; de las señoras de Beraza, Ello, Romero y viudas de Lara (Pérez Caballero) y Trompeta (Mereles), y de la señorita de Frigola y Muguero.

—Con motivo de la festividad de Santa Cristina y San Francisco Solano, el domingo próximo celebrarán su fiesta onomástica, a más de S. M. la Reina Doña Cristina y su nieta S. A. R. la Infanta Cristina, hija de nuestros Soberanos, las marquesas de Valdecañas y viudas de Campo Sagrado y Vastabell; condesas de Bugallaf, Maza, Adanero y viudas de Casa Miranda de Morphy, y baronesa de Casa Davallillo.

Señoras de Cisneros de Leste, Basa Jámeno (D. Alvaro), Piñero de Meiras, Paredes, viuda de Chávarri (D. Romualdo), Maycas (D. José), Ordobás, Alcocer, Hornedo, Mlle. Van Vollenhoven y Moreno Pérez (Pla).

Señoritas de Fernández Barrón y Bugallaf, Arteaga y Falquera, Chávarri y Liagués, Martínez de Lrujo y Caro, Morphy, Fernández de Henestrosa, Castellví, Herberos de Tejada y Sirvent, Alvarez y Rívero y Aguirre.

El marqués de Laurencin, el conde de la Cortina y los Sres. Corredor, Sigler, Botos, Martos y Orfila.

NOTAS VARIAS

En Albacete han contraído matrimonio la señorita María Luisa Montoya y el registrador de la Propiedad de dicha capital D. José Martínez Santeja.

Los recién casados han emprendido su viaje de novios por el Norte de España. —Se encuentra restablecida de la enfermedad que la ha retenido estos días en cama la señorita Rosa María Carretero.

VIAJES

La señora de Padilla, esposa de nuestro ministro en Lisboa, ha llegado a San Sebastián con sus hijos.

—En la misma capital se ha instalado el encargado de Negocios del Uruguay, Sr. Requena.

—En Vitoria se encuentran la duquesa de Alburquerque y la marquesa de Valdecerrato con sus hijos.

—El ex ministro duque de Almodóvar del Valle se propone marchar a Alemania el 1.º de agosto próximo.

—A San Sebastián han llegado los marqueses de Guevara.

—Después de haber pasado unos días en el Palacio de la Magdalena, siendo huésped

des de SS. MM., han llegado a Madrid, y en breve saldrán para Valencia, los condes de Heredia Spinoia y su hija Angustias.

—Hoy han salido en automóvil para Zarauz la duquesa de Granada y su hijo el marqués de Narros con D. Enrique Cobian. La duquesa de Miranda y sus hijos, que se encuentran en Azcoitia, se trasladarán a Zarauz.

—A su palacio de Villafranca, en Guipúzcoa, marcharán en breve los marqueses de Argüeso con sus hijos.

—El director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin, saldrá el lunes próximo para San Sebastián, con objeto de actuar como testigo en la boda de su sobrina, la vizcondesa de los Antrines, con Su Alteza Real el duque de Montpensier.

—Los condes de Romanones salieron anoche para Bélgica.

—La condesa de Velayos ha marchado a Liérganes, desde donde se trasladará con sus hijos a Las Fraguas. El conde tomará parte en los partidos de pólo que han de jugarse en el mes de agosto en la Magdalena. En septiembre irán a Alemania en unión de los condes de Romanones.

—A su casa de Otero han marchado la marquesa de Otero y su hijo el duque de Canalejas.

—A Biarritz ha llegado, procedente de París, la condesa de Castilleja de Guzmán.

—Hoy sale para la misma playa francesa el duque de Plasencia.

—Ha regresado de Toledo el senador don Mateo Silvela.

—Han llegado a Elizondo, donde pasarán el verano, la marquesa viuda de Alaya y sus hijas.—P. de la V.

DE LA «GACETA»

Concesiones extinguidas

Por real orden del ministerio de Fomento se ha resuelto queden sin efecto las adjudicaciones otorgadas por real orden de 21 de enero de 1920 a favor de D. Francisco Xavier Cervantes y Sanz de Andino de las concesiones de los ferrocarriles estratégicos de Granada a Motril (puerto), Orgiva (empalme) a Tabernas (empalme) y de Zurgema (empalme) a Almería, con pérdida de los depósitos constituidos para tomar parte en las subastas de aquéllas, cuyo importe ingresará en el Tesoro; y que a tal fin se comunicó esta resolución al ministerio de Hacienda para que disponga dicho ingreso, previas las operaciones y formalidades que procedan.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Córdoba y su provincia

URGE EL REMEDIO

Vías de comunicación

No puede decirse en absoluto que no cuente Córdoba y su provincia con vías de comunicación. Efectivamente, existen; pero ¿están las que hay en proporción con la producción y con la importancia de la provincia? Creemos sinceramente que no.

ALMACENISTAS DE COLONIALES IMPORTACION DE BACALOS Y CAFES

TEJADA Y GARCIA

AVENIDA CERVANTES, 24

CORDOBA

(12)

Cuenta con ferrocarriles para enviar sus productos a los cuatro puntos cardinales. De Córdoba salen líneas para Madrid, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga y Granada.

El ferrocarril de Madrid a Cádiz entra en la provincia cordobesa por la estación de Villa del Río, y siguen las de Montoro, Pedro Abad, El Carpio, Villafranca, Alcolea y Córdoba, en donde empalma con la red de Ferrocarriles Andaluces, y siguen las estaciones de Almodóvar del Río, Posadas, Hornachuelos, Palma del Río y Guadajoz.

Del ferrocarril a Málaga pertenecen a Córdoba las estaciones de Cercadilla, Valchillón, Torres Cabrera, Fernán Núñez, Montilla, Aguilár, Campo Real y Puente Genil, en donde empalma con la línea de Jaén y Linares. Siguen las estaciones de Campo Real, Zapateros, Lucena, Cabra, Doña Mencía y Luque Baena.

El ferrocarril de Córdoba y Belmez y Almorochón, las estaciones de Cercadilla, Balanzona, Obejo, El Vácar, Alhondiguilla, Espiel, Villanueva del Rey, Cabeza de Vaca, Belmez, Peñarroya—empalme con la línea de Puente del Arco—Valsequillo y Lájár. De Peñarroya sigue el apeadero de Los Eneiros y después la estación de Fuentevieja, para continuar por las demás estaciones de la provincia de Badajoz.

José López de la Manzanara COSECHERO Y EXPORTADOR DE VINOS FINOS DE MONTILLA Y MORILES

CORDOBA

Especialidades: EL TRIUNFO, EL SI SI y EL GRAN CAPITAN (8)

En el ferrocarril de Córdoba a Marchena, Utrera y Cádiz, las estaciones de Córdoba, Cercadilla, Valchillón, Guadalcazar, La Carlota y Fuente Palmera.

Por caminos de herradura comunica Córdoba con casi todos los pueblos enclavados en la parte septentrional de la provincia: una carretera sube en dirección a Espiel, y por Alcaracejos y Santa Eugenia avanza hasta Almadén. Desde la carretera general de Madrid a Cádiz, cerca de Marmolejo, en la provincia de Jaén, parte otra carretera, que por Venta del Charco, Venta del Cerezo, Venta de Cerdeña, Villanueva de Córdoba, Pozoblanco, Alcaracejos, Villanueva del Duque, Puente la Sancha, Hinojosa y Belalcázar se dirige a la estación de este último punto.

Otra carretera va de Villanueva del Duque al Castillo de las Guardas, pasando por Fuentevieja, y por otra parte, de Palma del Río al Castillo de las Guardas.

En la parte Sur de la provincia se hallan las carreteras de Madrid a Cádiz, que entrando por Villa del Río y pasando por Córdoba, se aleja de la provincia por La Carlota y Ecija.

Desde la Cuesta del Espino, en el kilómetro 417 de la carretera anterior, avanza la de Málaga, que pasa por Fernán Núñez, Montemayor, Montilla, Aguilár, Monturque, Lucena y Benamejil. Desde Monturque arranca la carretera de Alcalá la Real, que pasa por Cabra y Priego. Desde Córdoba, y pasando por Espejo, Castro, Baena y Luque, parte la carretera de Jaén. De Montoro a Rute existe otra carretera, que pasa por Bujalance, Castro, Cabra, Lucena y Rute. Además existen otras de menos importancia, como son las de Ecija a Montilla y la de Montilla a Castro.

Todos estos datos, muchos de los cuales encontramos en El Financiero, nos demuestran que en la provincia de Córdoba existen muchas poblaciones importantes que pueden ser consideradas como verdaderos centros productores, que no gozan las beneficios del ferrocarril.

No bastan, ni mucho menos, las comunicaciones ferroviarias existentes para sostener y aumentar la riqueza productora de Córdoba y su provincia, y urge crear de nuevo un estado de opinión que reclame con energía nuevas vías de comunicación, más cómodas y más rápidas que las existentes.

—No es un caso verdaderamente incomprensible que Bujalance—por no citar más que una sola—esté, en lo que respecta a comunicaciones, casi en el mismo estado que cuando, muchos siglos atrás, era una ciudad romana...?

Hay que buscar remedio urgente a ese mal. Los políticos cordobeses, todos los que representan algún interés material o moral en toda aquella hermosa provincia, están en el deber de provocar un movimiento de opinión que favorezca el aumento y perfección de las vías de comunicación entre los centros productores.

CARBONELL Y COMPAÑIA

(S. EN C.)

CORDOBA

SUCURSALES; SEVILLA Y MELILLA

Fábricas de jabones en Jaén, Aguilár de la Frontera, Castro del Río y Pinos Puente. Aceites de oliva. Vinos finos de Montilla. Harinas. Maderas. Cereales. (9)

RIQUEZA OLIVARERA

Exposición de aceites

He aquí el resultado de la última Exposición de aceites celebrada en Córdoba:

Primer premio.—De S. M. el Rey, a la muestra señalada con el lema «Jesús Nazareno», de doña Isabel de Ariza Estrada, de Puente Genil.

Segundo.—Mil pesetas, premio Carlos Carbonell, a la señalada con el lema «Juanito», de D. Felipe López Rivas, de Puente Genil.

Tercero.—De la Infanta doña María Isabel, a la muestra lema «José», de D. Manuel Vergara, de Puente Genil.

Cuarto.—Doscientas cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla, a la señalada con el lema «Francisquito», de don Manuel Gómez Morales, de Puente Genil.

Quinto.—De los Infantes doña María Luisa y D. Carlos a la señalada con el lema «Míos», de D. Lorenzo Martínez García, de Baeza.

SOTOMAYOR, S. A.

ACEITES PUROS DE OLIVA

ACEITUNAS

CEREALES Y LEGUMBRES

CORDOBA

(14)

Sexto.—Del gobernador civil que fué de esta provincia D. Julio Blanco Perales a la señalada con el lema «Emilia», de D. Acisclo Galisteo Pérez, de Carbucuy.

Séptimo.—Del Ayuntamiento de Puente Genil a la designada con el lema «Pilar», de D. Enrique Carmona Mata, de Montemayor.

Octavo.—Del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba a la designada con el lema «Carmen», de D. Rafael J. Valdelomar Sotomayor, de Baena.

Noveno.—Del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra a la señalada con el lema «Traba», de D. Manuel Parejo Delgado, de Puente Genil.

Décimo.—De D. Eugenio Barroso a la designada con el lema «Florinda», de don Manuel González de Canales y Romero, de Bujalance.

Once.—Del Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor a la designada con el lema «Elena», de D. Juan Delgado Bruzón, de Puente Genil.

Dodecimo.—De D. Manuel Enriquez Barrios a la señalada con el lema «San Tarcicio», de D. Joaquín Reina Baena, de Puente Genil.

Décimotercero.—Del Excmo. Sr. D. Rafael Conde Jiménez a la señalada con el lema «Peid y Melés», del conde de Castillas de Velasco, de Montoro.

Décimocuarto.—De la Cámara Agrícola de Córdoba a la designada con el lema «Nuestra Señora de la Salud», de D. Rafael Criado López Torralba, de Castro del Río.

Décimoquinto.—Del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba a la designada con el lema «Mayo», de D. Jerónimo Olivas Lafuente, de Osuna.

Además el Jurado otorgó menciones honoríficas a las muestras siguientes:

«Carlos», de D. Jesús Cisneros y Ruil, de Puente Genil.

«Capullo», de D. José L. Castilla, de Priego.

«Nadie te quiere», de D. Enrique Reina Pino, de Puente Genil.

«Fernando», de D. José Hens Ruiz, de Córdoba.

«Juanito II», de D. José Montero Melgar, de Puente Genil.

«Espada Vaina», de D. Jaime de Orios, de Osuna.

«Flor Temprana», de D. Adrián Casado, de Baena.

«Santiago», de D. Jaime Valls, de Montilla.

CORDOBA CAPARRÓS SEVILLA

Importación de cafés. - Fábrica de confitería. - Azúcares estuchados

LITOGRAFIA

LA CASA MAS IMPORTANTE EN CAFES ESTUCHADOS

(11)

El director general cede facultades al gobernador

Una real orden Esta madrugada facilitaron en el ministerio de la Gobernación el texto de una real orden que el Sr. Bugallaf ha dirigido al gobernador civil de Madrid y al director general de Seguridad.

Dice así aquella disposición: «En ejecución y cumplimiento del real decreto de 14 de junio próximo pasado, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que el gobernador civil de la provincia de Madrid, desde esta fecha, disponga en ella de los servicios de la comandancia de la Guardia civil de la misma, con sujeción al reglamento del benemérito instituto, y los del personal de Vigilancia y Seguridad que la Dirección general asignó a las Comisarias de distrito de Madrid, con arreglo también a su reglamento y a las instrucciones escritas de la propia Dirección, transmitiendo al gobernador sus órdenes de servicios por conducto del inspector general de Orden público de Madrid, quien, como jefe de dicho personal de ambos Cuerpos, será responsable de la ejecución y de cuanto se relacione con el material y elementos que se le asignan, para el cumplimiento de los servicios y también respecto a su disciplina y régimen interior.

Segundo. Que el gobernador civil de la provincia de Madrid, desde hoy, otorgue o niegue permisos para la celebración de manifestaciones, reuniones y actos públicos; explida las licencias de uso de armas y de caza y los pasaportes de los residentes en la provincia, y entienda en todo lo concerniente a los servicios de serenos, porteros y a todo cuanto pueda interesar a la protección de las personas y de las propiedades, así como al cumplimiento de la ley de Asociaciones.

Tercero. Que la Dirección general continúe disponiendo de los servicios del tercio primero de caballería y décimocuarto de la Guardia civil, así como del personal de las brigadas de servicios sociales y móvil, por ser elementos cuya razón de existir y peculiar cometido responden a la capitalidad del Estado, y cuya acción se extiende a todo el territorio nacional, dictando además, con arreglo al artículo 3.º del real decreto de 14 de junio último, las órdenes especiales procedentes.

Cuarto. Que la Junta consultiva de espectáculos siga informando bajo la presidencia del director general como organismo central consultivo de este ministerio, con las mismas facultades que tiene en la actualidad.

De real orden lo digo a V. E. Dios, etc. Madrid, 21 de julio de 1921.—Bugallaf.—Señores director de Orden público y gobernador civil de Madrid.»

«Jorgina», de los Herederos de D. José Morales Estrada, de Puente Genil. «Paquitos», de D. Agustín Ruiz Borrillo, de Baena. «Consuelo», de D. José Morales Carvajal, de Puente Genil. «Milagrosa», de D. José Salazar Puerta, de Cambil. «Santa Rita», de la condesa de Gracia Real, de Anclajar. «Julia», de D. Manuel Bernal, de Puente Genil.

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO

ACEITES DE OLIVA

CARRERA DE LA ESTACION

CORDOBA

(13)

DE CORDOBA

Cámara Oficial Agrícola

El aceite que puede ser exportado

La Cámara Agrícola de Córdoba ha publicado una nota aclaratoria, en la cual dice dicha entidad lo siguiente, de gran interés para los oliveros:

«Por el régimen de bonos se habían concedido 30 millones de kilogramos, y dando por bueno que se haya exportado todo el aceite de los bonos presentados, que asciende a 2.426.451 kilogramos, queda pendiente de exportación por este régimen 17.573.549 kilogramos.

Por el régimen libre se habían concedido 30 millones de kilogramos, y dando también por bueno que se haya exportado el aceite de las facturas presentadas en las Aduanas, que asciende a 1.138.092 kilogramos, queda pendiente de exportación por dicho régimen libre 28.861.908.

No hay motivos, pues, para alarmas de ninguna clase, toda vez que los números nos demuestran la verdad, y por tanto, la cantidad de aceite que queda por exportar es la que se consigna anteriormente, lo cual hace público esta entidad para tranquilidad de los señores oliveros y exportadores.»

Saneamiento de comarcas palúdicas

El presidente de la Comisión especial afec- ta a la Inspección general de Sanidad, doctor Pitaluga, ha dado a la Prensa la siguiente nota:

«Durante los meses de mayo y junio la Estación experimental antipalúdica de Talayuela (Cáceres), ha completado los trabajos profilácticos en la localidad y ha ensanchado su radio de acción por las relaciones establecidas con la mayor parte de los pueblos de la Vera del Tíetar.

En el término de Talayuela se ha practicado ya la tercera petrolización de las aguas en un radio de más de dos kilómetros desde el habitado. Los resultados han sido evidentes en cuanto al número de «anofeles» en el pueblo. Se ha llevado a cabo al propio tiempo, el estudio de la distribución de estos mosquitos de las nuevas generaciones, nacidos a pesar de la petrolización, en las casas y en los establos, cuadras, corrales, etc.; esto es, en sus relaciones con la población humana y con los animales domésticos.

El personal subalterno de la Comisión ha sido adiestrado en la captura y determinación de los mosquitos adultos y de sus fases larvales en las aguas. Se han practicado, por el personal técnico, desde el comienzo de la campaña, más de 2.100 análisis hematológicos. Las recidivas de infecciones palúdicas anteriores y todos los portadores de gérmenes han sido sometidos a tratamiento intensivo. No se ha presentado hasta ahora ningún brote de infecciones primitivas. El resultado profiláctico global es por tanto, de momento, excelente.

Han sido examinados con análisis de sangre más de 430 enfermos procedentes por indicación de sus médicos, de los pueblos de la Vera y de La Mata (Jaraz, Jarandilla, Robledillo, Valdeuna, Garganta de la Olla, Posar, Casatejada, Aldeanueva de la Vera, Guijo, Pasarón de la Vera, etc.) Aproximadamente el 46 por 100 dieron resultado positivo (parásitos del paludismo en la sangre). Todos fueron sometidos a tratamiento intensivo.

Para atender mejor a este contingente considerable de enfermos comarcanos y emprender el estudio de los focos palúdicos de la Vera y de La Mata, la Comisión se propone ahora establecer dos estaciones subalternas en El Tíetar y en Navalmarol.

La Subcomisión local de Cartagena, con los escasos medios económicos que se le han podido conceder ha continuado su obra y ha dado cuenta en reciente Memoria de los resultados logrados. En el Bajo Llobregat (Barcelona), en colaboración con el personal técnico del servicio de Sanidad de la Mancomunidad de Cataluña, la Comisión ha emprendido en estos meses una campaña antipalúdica, limitada a los cotos arroceros allí establecidos en los últimos años.

El «Fisher Board» (Servicio de Piscicultura) de los Estados Unidos ha remitido a esta Comisión, por mediación de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja, ejemplares de peces americanos del género «Gambusia», voraces destructores de larvas de mosquitos. Si se logra, como es de suponer, su aclimatación en España, estos peces podrán prestar buenos servicios en nuestros ambientes palúdicos.

Por fin, con la colaboración de los representantes de la Unión Farmacéutica Nacional, la Comisión ha emprendido el estudio de un proyecto de legislación sobre la preparación y venta de las sales de quinina.»

LOS FESTEJOS DE CHAMBERI

Una representación al aire libre

En la calle de Trafalgar, y delante de la plaza de Olavide se había instalado un escenario, en el que varios jóvenes de la barriada representaron *El santo de la Isidra*.

La afluencia de público fué extraordinaria, hasta tal punto, que era poco menos que imposible el acercarse al improvisado teatrillo mucho antes de empezar la representación.

Tal aglomeración había, que las conversaciones de los espectadores impidieron a éstos oír a los actores, desluciendo no poco la fiesta algunos «graciosos» que se dedicaban a rodear a las muchachas para no dejarlas transitar.

Pero el desorden, las voces y los empujones cesaron, como por ensalmo, cuando en el escenario apareció la Banda municipal. Al empuñar el maestro Villa la batuta se hizo el silencio, y millares de personas oyeron con recogimiento y entusiasmo los diferentes números de que se componía el programa musical, números todos ellos de autores españoles, que fueron aplaudidos tan entusiastamente, que el maestro Villa se vió obligado a dar dos números de «propina».

SUCESOS DEL DIA

Perfumería robada

El dueño de la perfumería situada en la calle de Prim, núm. 2, D. José Ballester Gómez, ha denunciado que de su establecimiento le han sido robados esencias y objetos por valor de 2.500 pesetas.

Accidente del trabajo

A consecuencia de un accidente del trabajo, resultó con lesiones graves el obrero panadero Tomás Fernández Díaz, que trabajaba en la tahona de la calle de Bravo Murillo, número 148.

Una denuncia

El secretario de la Comisaría regia de turismo ha presentado una denuncia contra Benjamín González Blanco, de quince años de edad, por hurto de efectos valorados en 1.500 pesetas.

Muerte de un súbdito holandés

En la calle del Marqués de Urquijo, número 19, ha muerto repentinamente el súbdito holandés Gustavo Colard Crossian, inquilino del cuarto segundo.

Como la muerte ha ocurrido momentos después de ingerir el finado un medicamento

que se le recetó para que pudiera conciliar el sueño, el Juzgado instruye diligencias para depurar las causas de la muerte, aun cuando se supone que ésta ha sido natural.

Una riña

En la calle de Doña Urraca rieron Juan Egea García, de veintiséis años de edad, y Enrique Ambite Mayoral, de cincuenta y uno.

Robo de una cartera

Angel González García ha denunciado que en la calle de Alcalá, frente a la estatua de Espartaco, le ha sido sustraída una cartera, que contenía 75 pesetas.

Robo de mercancías

Se ha dado cuenta a las autoridades de un robo de géneros de selería cometido en el vagón 8.564 de la Compañía del Mediodía, que se hallaba situado en los muelles de gran velocidad de la estación de Atocha.

Las mercancías robadas pertenecen a siete expediciones de sedas procedentes de Cataluña.

Ignórase quiénes son los autores del robo.

PARISIANA

MONCLOA
TODOS LOS DIAS
Gran programa de atracciones
Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento
Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

MARRUECOS

Conferencias y sumisiones

Tetuán.—El día 18 acudieron al Cuartel general del alto comisario, establecido en la posición de Gandaya Véliz, los generales Alvarez del Manzano, Marzo y Barrera; conferenciaron extensamente con el general Berenguer, y recibieron de éste instrucciones concretas relacionadas con los próximos avances.

En el campo se ha restablecido la tranquilidad. Confados a nuestra salvaguardia han regresado los habitantes fugitivos de los adueros ocupados y se dedican con sus mujeres a las faenas de la recolección. Los indígenas se muestran satisfechos de nuestra presencia, que les ha libertado de la onerosa tiranía del Raisuni, que les imponía abrumadoras gabelas.

Constantemente atraviesan nuestras líneas enormes piaras de ganado lanar y vacuno. En la noche del 16 al 17 se sometieron varios adueros disidentes de la cabila Benider.

Es importante esa sumisión, por estar los adueros situados en las faldas del sagrado monte Alam.

Academias y Sociedades

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Concursos para la adjudicación de los premios del conde de Toreno (bienio 1921 a 1923).—Décimo concurso ordinario.—Tema: «La unificación del Derecho mercantil hispanoamericano. Bases para una legislación común».

Décimo concurso extraordinario.—Tema: «El obrero, el capitalista y el empresario en sus relaciones con la dirección técnica industrial y con la respectiva retribución».

Undécimo concurso extraordinario.—Tema: «El concepto moderno de la expropiación forzosa por causa de utilidad pública».

Concurso para adjudicación de los premios instituidos por el Sr. D. José Santa María de Hita.—(Trienio de 1919 a 1922).—Premio a la obra escrita sobre moral que sea más útil.—Tema: «Estudio de alguna o varias de las instituciones de asistencia humana en cualquiera de sus aspectos o aplicaciones a la mendicidad y la vagancia, a la enseñanza o a la beneficencia pública o privada».

La Academia se halla establecida en la Casa de los Lujanes, plaza de la Villa, núm. 2, Madrid, en donde se facilitan gratis ejemplares de estos programas a quien los pida de palabra o por escrito.

EL CARBON DE ASTURIAS

Por real orden que publica la Gaceta, se dispone que para estudiar las condiciones de explotación y de trabajo en las minas de carbón de Asturias, los precios de coste por tonelada, el precio de las subsistencias en aquella región, las condiciones de las viviendas de los obreros, el modo de funcionar las Cooperativas y cuanto pueda influir en el bienestar del obrero y en la remuneración del capital empleado en las minas, se nombre una Comisión compuesta del inspector general del Cuerpo de Minas, D. Sebastián Sáenz Santa María, como presidente, y de los ingenieros del mismo Cuerpo D. Pío Portilla y Piedra y D. Miguel Langreo y Contreras, como vocales.

Los 20.000 duros del Banco

Nadie sabe nada.—Un detalle sospechoso : : : :
Las diligencias con los detenidos pasaron al Juzgado del Congreso, encargado de depurar lo ocurrido con las 100.000 pesetas evaporadas tan misteriosamente.

De lo actuado hasta el presente momento no se puede deducir que ha pasado en este asunto.

Nadie sabe nada. Pero hay una declaración que arroja sombras sobre uno de los detenidos.

Y esa declaración es que alguien vió, después de realizarse el cierre de las maletas, cómo el citado empleado que había intervenido en la operación, entregaba a un hermano suyo un envoltorio que por el tamaño podía ser la cantidad sustraída.

El interesado no niega el hecho, pero asegura que el paquete eran unos zorros, una caja de tarjetas y otras cosas por el estilo.

El proyecto de ley de Casas baratas

Como hablamos anunciado, se ha celebrado una importante reunión, a la cual han asistido representantes de las nueve Sociedades federadas del extrarradio de Madrid, de las de Vallecas y Chamartín de la Rosa, de las de inquilinos de Madrid, de las Cooperativas de obreros de la Unión Eléctrica Madrileña y Constructora benéfica y otras.

En dicha reunión se tomaron los acuerdos siguientes:

Teniendo en cuenta que la buena doctrina democrática impide publicar por real decreto la ley de Casas baratas, solicitar del Gobierno que inmediatamente que se reúnan las Cortes sea sometido a su aprobación definitiva el citado proyecto, y caso de que en las primeras reuniones de Cortes no se consiga la aprobación, llevar a cabo una activa y enérgica campaña en pro del referido proyecto.

Las entidades que se consideren interesadas en este asunto pueden dirigir su adhesión al presidente de la Federación de Sociedades del extrarradio de Madrid, plaza de San Martín, número 4.

Alcance político

LA SITUACION DE FERROL

El atentado de que fué víctima el presidente de la Federación patronal ha perturbado las gestiones que se venían haciendo para solucionar los conflictos sociales en aquella población.

Los patronos se encuentran en un estado de ánimo poco propicio a la solución que se desea. No obstante, el gobernador, por órdenes del ministro de la Gobernación, sigue al habla con patronos y obreros, haciendo los mayores esfuerzos para conseguir la transigencia de unos y otros, que ponga término a la situación actual.

EL VERANEO DE BUGALLAL

El ministro de la Gobernación no tiene plan alguno de veraneo.

No es que le desagradaría poder descansar unos días, después de llevar más de dos años de ministro; pero la situación de algunas provincias no le permite poder formar sus planes de veraneo.

Aunque hay tranquilidad general, no es lo suficientemente completa en todas partes que le permita dejar el cargo durante unos días.

No tiene, como decimos, plan de veraneo; pero tampoco es resolución terminante la de pasarse en Madrid todo el verano.

COMBINACION DE PERSONAL

El conde de Bugallal ha enviado a la firma del Rey una pequeña combinación de ascensos reglamentarios de funcionarios de Gobernación, que tienen por base la jubilación del señor Rabello.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA : : : :

El ministro de la Gobernación no tenía noticia alguna de que el Sr. Martínez Anido proyecte una excursión a Santander y San Sebastián.

Si el gobernador tiene gusto en ella, por parte del ministro no hay ningún inconveniente en ello.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de ómnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

LA LECHE AGUADA

El teniente de alcalde D. Manuel Cordero, que para eso de perseguir a industriales de mala fe no es «cordero», sino «lobo», ha dado ayer una batida en su distrito a los lecheros y ha denunciado a diez y ocho que expandían leche aguada en una proporción del 20 al 50 por 100.

Los desaprensivos lecheros no eran sólo del distrito de la Inclusa, que regenta el señor Cordero, sino que pertenecían a los distritos de Palacio, Latina, Centro y Hospicio; pero se conoce que los tenientes de alcalde de esos distritos no tienen tiempo o voluntad para perseguir a los que roban y envenenan al vecindario. O al menos el público no se enteraba.

EN EL TEATRO ARRIAGA DE BILBAO

HUELGA DE ARTISTAS

Bilbao.—Desde el día 18 venía actuando en el teatro Arriaga una modesta compañía de variedades, contratada por un agente de artistas, domiciliado en la calle de las Cortes, llamado Sixto Hernández.

Este individuo arrendó el teatro para dar varias funciones de variedades.

Los artistas desempeñaban sus papeles como podían; pero entre ellos empezó a reinar cierta impaciencia, pues al parecer no cobraban sus honorarios. Unicamente les había entregado el empresario unos duros...

Anteayer acudió escaso público al teatro. Quizá no llegarían a cincuenta los ciudadanos que pisaron el patio de butacas.

Se alzó la cortina, salió el primer número, cumplió su cometido y fué por el foro. Bajó el telón para preparar la decoración al siguiente número; pero como transcurrierse más tiempo del razonable y acostumbrado, comenzó la impaciencia en el auditorio, exteriorizada con voces estentóreas:

—¡Que ya es hora!
—¡A ver si puede ser!
—¡Que nos dormimos!
Las voces iban acompañadas de los consiguientes taconeos y bastoneos.

Al cabo de buen rato se alzó de nuevo el telón; pero en vez de salir el segundo número,

lo hizo un empleado para advertir al público en vista de que la empresa no pagaba a los artistas, éstos habían decidido no trabajar gratis ni amore.

El auditorio acogió la noticia con gritos de «¡Que nos devuelvan los cuartos! ¡Venga el dinero!», etc.

La taquilla no tuvo otro remedio que acceder a la legítima pretensión del público, y devolvió el importe de las localidades.

Los modestos artistas se dirigieron a la Comisaría de Vigilancia, donde dieron cuenta de lo que les había ocurrido.

El conflicto se ha solucionado gracias a la intervención de la Sociedad del teatro.

Contra el nuevo arancel

La Federación Española de Productores, Comerciantes y Amigos del Libro hace saber que hasta el día 15 de agosto admitirá en su Secretaría (Luis Véllez de Guevara, 10) cuantas observaciones, protestas, emiendadas, etc., le sean enviadas por escrito, referentes al proyecto de arancel publicado en la Gaceta del 12 del corriente mes, en cuanto afecten a los intereses del libro en particular y de las Artes gráficas en general.

Pasado ese plazo, dicha Federación elevará a la Junta de Aranceles y Valoraciones su razonada exposición contra las partidas y disposiciones del expresado proyecto de arancel que tengan relación con el libro y las Artes gráficas; y para la redacción del documento se tendrá en cuenta el contenido de los pliegos que a tal efecto le sean remitidos.

Noticias generales

Círculo Cultural Abulense.—El sábado 23, a las diez de la noche, celebrará este Círculo Junta general ordinaria en su domicilio social.

Con el fin de que cuantos se interesan por la cultura del pueblo madrileño puedan visitar la notable Exposición de trabajos ejecutados por los alumnos del Centro de Instrucción Comercial, que preside D. Carlos Prast, estará abierta para el público durante un corto número de días, de seis a ocho de la tarde y de nueve y media a once y media de la noche, en el domicilio social, Pizarro, 19 (palaacio de Cheste).

Se ha publicado la Memoria de la Pontificia y Real Asociación Católica de Represión de la Blasfemia, de Madrid, establecida canónicamente en la parroquia de San Millán.

En ella se hace constar la inauguración de las secciones de Guindalera, Prosperidad y Puente de Toledo, y que se han corregido en la vía pública 3.975 blasfemias desde 1.º de abril de 1920 a fin de marzo de 1921, celebrándose 32 juicios, en que se impusieron multas de 50 pesetas a los blasfemos.

FRANCE-EXPANSION

Por acuerdo de la Junta general de accionistas, el Consejo de la Sociedad France-Expansion ha renovado, como sigue, su oficina:

Presidente, M. Pascalis, presidente de la Cámara de Comercio de París.

Vicepresidentes: M. Perouse, presidente del Comité Central de Armadores de Francia, y M. Kempf, presidente de la Unión Sindical de Tejidos, Materiales textiles y Vestidos.

El concejal delegado del servicio de carruajes, Sr. Román, ha realizado en estos últimos días una campaña digna de aplauso, que atestigua el siguiente estado:

Motocicletas detenidas por diversas faltas y multas que pagaron:

Número 7.168, 15 pesetas; 7.181, 50; 4.954; 15; 6.785, 15; 4.442, 15; 4.445, 15; 5.965; 15; 4.934, 15; 5.583, 15; 5.341, 25; 4.915, 5; 6.739, 25; 5.192, 25; 7.351, 15; 4.915, 10; 4.545, 10; 6.481, 5; 4.819, 15; 4.936, 50; 6.248, 15; 4.223, 25; 6.342, 10; 4.704, 25; 6.939, 50; C. 447, 50; M. 5.786, 10.—Suma, 540 pesetas.

Autos M. 1.616, 25 pesetas; G. U. 88, 50; J. 31, 25; S. E. 535, 30; pruebas: 10.180, 50; C. 481, 50.

Suma total, 770 pesetas. Estas multas fueron pagadas en el acto. Resumen general: denuncias juzgadas, 653; multas impuestas, 5.143.—Se han pagado pesetas 1.633.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

EL BOLSO DE UN VIAJERO

Al viajero del correo de Valencia D. Luis Lebel le robaron un bolso de mano, color avellana, de la rejilla del departamento en que viajaba.

Avisados los agentes de Policía que prestaban servicio en la línea, pudieron recuperar el bolso, que el ladrón había dejado abandonado en el retrete de la estación de Villarrobledo.

Pero al devolverlo a su dueño, éste observó que faltaban unos pendientes de brillantes, y en cambio contenía otros objetos que no eran suyos.

El ladrón había extraído del bolso la alhaja de más valor, despreciando las demás que eran de poco precio, y había dejado algunos objetos robados a otros viajeros del tren.

El asesinato del Sr. Madurell

Declaración de la viuda

Citada por el juez instructor del sumario, Sr. Díaz Cañabate, compareció esta tarde en la Casa de Canónigos la viuda del señor Madurell.

Interrogada sobre algunos extremos de la causa, manifestó que no tenía ningún detalle ni noticia que aportar al proceso.

El Sr. Díaz Cañabate le hizo conocer el derecho que tenía a intervenir en la causa. La señora viuda de Madurell, sin contestar a este punto de una manera concreta, se reservó la facultad de decidir en su día lo que deba hacer.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPANIA

Bastones y paraguas. Trujillos, 2, Fábrica.

BASTONES, PARAGUAS, PETACAS

Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

BATAS, 8 ptas. Plaza Santa Cruz, 3. ent.

ESPECIFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lietget Políamidas. Pesetas 1,50 en farmacias.

Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS y guantes. Precio fijo. CAPELLANES, 12.

VAJILLAS Y CRISTALERIAS buenas y baratas. Vellilla, Concepción Jerónima, 13

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierda, tel. 79-M.

¡COMO EN MADRID!

Bilbao.—Ya se ha terminado el informe de la Alcaldía como consecuencia del expediente que se abrió a requerimiento de los concejales monárquicos y nacionalistas para determinar los precios de los trigos y harinas y ver si era posible obtener una nueva rebaja en el pan.

En dicho informe se fijan las cifras base de la tasa del precio del pan de consumo corriente, y se propone que éste se reduzca a 0,65 pesetas por kilogramo.

En la actualidad cuesta a 0,70 pesetas el kilo.

Ultima hora

El «Alfonso XIII»

San Sebastián.—A las cuatro de la madrugada ancló a la entrada de la bahía de la Concha el acorazado «Alfonso XIII», a cuyo bordo viene el jefe de la escuadra, contralmirante Mercader.

En la bahía se encuentran también el cañonero «Núm. 18» y el contratorpedero «Caldas».

El «Alfonso XIII» permanecerá aquí hasta el día 25, creyéndose que tomará posesión de su cargo el nuevo jefe de la escuadra, general Aznar.

El cumpleaños de la Reina doña Cristina : : : :

Con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Cristina, el «Alfonso XIII» y las baterías del castillo de la Mota hicieron las salvas de ordenanza.

En el palacio de Miramar se dijo una misa, oficiando el párroco de la iglesia del Antiguo y asistiendo a ella S. M. la Reina Doña Cristina, los Infantes y alto personal palatino.

En Mayordomía se han recibido centenares de telegramas de felicitación y numerosas canastillas de flores. Los pliegos se han llenado de firmas de diversas personalidades y representantes del Cuerpo diplomático.

Doña Cristina ha sido cumplimentada por todas las autoridades.

Esperando a los Reyes

Los Reyes son esperados en esta capital entre ocho y nueve de la noche.

Colonia escolar

Granada.—Esta mañana, a las siete, partieron para Huetor Santillán 20 automóviles cedidos gratuitamente para conducir a las niñas pobres de la colonia que van a veranear a dicho punto, cuyo gasto se costea por suscripción popular.

Seguían detrás varios camiones conduciendo útiles y viandas, resultando la caravana muy interesante.

Los coches.—Tarifa rechazada

Los patronos cocheros se han negado a aceptar la nueva tarifa de alquiler de coches propuesta por el alcalde, habiendo despedido a los cocheros.

Las viviendas

El problema de la vivienda en esta capital es cada día más grave por falta de casas, viéndose obligadas numerosas familias a vivir en las fondas.

Los militares han acudido en queja al gobernador ante la situación que se les crea por no encontrar viviendas, y lo mismo han hecho numerosos funcionarios.

Los propietarios aumentan escandalosamente el precio de los alquileres, produciendo esta actitud gran indignación.

El general Weyler

Barcelona.—De paso para asistir al concurso de tiro de Castelltersol se espera mañana o pasado al general Weyler.

Tropas italianas

París.—Telegrafían de Berlín que la Prensa de aquella capital da cuenta de que el Gobierno italiano ha aceptado, por su parte, el envío de refuerzos a las tropas aliadas de ocupación en Alta Silesia.

Alemania se prepara en Alta Silesia : : : :

Sosnowice.—El general von Der Goltz, el ex presidente de la Policía berlinesa, von Jagow, y el Sr. Westarp, diputado conservador, han llegado a Breslau, donde van a celebrar conferencias con los jefes del Selbstschutz, respecto al desarme y a la preparación de una acción eventual armada para el caso de que el distrito industrial fuera adjudicado a Polonia. Cuatrocientos empleados han sido expulsados por la Comisión interaliada por entregarse a una intensa propaganda pan-germanista.

El robo de la joyería del bulevar San Martín : : : :

París.—La Policía judicial se ha informado ayer de que en Amberes se había detenido a unos individuos cuyas señas coincidían con las de los malhechores que participaron en el robo del bulevar de San Martín. In-

LA MODA

FEMINIDADES

Confidencias

Después de varios meses de separación, volvemos a reunirnos tres amigas. Hemos pasado la tarde juntas charlando; empieza a atardecer; hasta este momento puede decirse que he llevado «la voz cantante».

Dicen que los hombres, cuando se reúnen, hablan de política, de toros o de mujeres; nosotras hemos hablado hasta ahora de modas, de mujeres, amigas o conocidas nuestras, y ahora he llevado la conversación hacia otros temas de orden sentimental.

Yo he terminado de contar «lo mío»; callo, un poco fatigada, por haber hablado con la lengua, las manos y los pies, y hago la siguiente pregunta a Manoli: —Y tú, ¿cuál ha sido tu primer amor?

Manoli me mira divertida y contesta: —Tiene gracia; os lo voy a contar. Fue a la edad de catorce años. Me enamoré de un joven que tenía un par de ojos hermosísimos, una corbata y un par de calcetines de seda morados de un efecto elegantísimo, con su traje oscuro. No era solamente un Adonis, era también un Petronio. Me enamoré, como os digo, locamente, no sé si de sus ojos, de sus calcetines o de su corbata.

«Hice todo lo posible para llamarle la atención; me alargué las faldas, me apreté la cintura, me puse escote, abuequé el pelo, me di polvos, ofrecí una peseta a San Antonio si conseguía que se fijara en mí; pero ¡nada! Al pasar junto a él tosía, dejaba caer la carpeta con mis libros de estudio o saludaba con grandes voces a una amiga imaginaria que «estaba» en un balcón lejano; pero nada, no conseguí que mi adorado tormento se fijase en mí.

«Destinaron a mi papá fuera de esa población. Llevaba yo el corazón traspasado; pero me consolaba la idea de que no podría olvidarme mi ídolo, por la sencilla razón, claro está, de que no me conocía.

«Dos años tardé en volver a verle; dos años pensando en él. Todos los héroes de las novelas que leía eran él; tan pronto se llamaba Armando, como Oscar, como el marqués d'Avigny.

«Un día, por fin, volví a verlo. ¡Cielos! No llevaba su corbata ni sus calcetines morados. ¡Qué desencanto! Ya no me gustó. Recibí una ducha que enfrió mi amor, y entonces comprendí que durante dos años había estado enamorada de una corbata y de un par de calcetines.»



Una joven habilidosa puede hacerse este vestido, de organdí rosa adornado con aplicaciones de encaje de malla cruda.

Tafetán marino, adornado con incrustaciones de tul de malla cruda, unidos por medio de una guirnalda en color. Lactos Luis XV, de cinta estrecha azul «natter».

Crespón de seda verde muy claro y encaje crema o teñido en el mismo tono.

USE USTED LOS PRODUCTOS ROBERTS EN TODAS LAS PERFUMERIAS

EL MEJOR DENTIFRICO CORALINE EN TODAS LAS PERFUMERIAS

Nos reímos mucho con esta historia. —Y tú, Carmita, ¿qué cuentas?— preguntamos.

—Lo mío—contestó—no se puede llamar amor; a los doce años no vive el corazón todavía; sólo la imaginación trabaja.

«Al salir del colegio me miraba con insistencia un chico de uno o dos años más que yo. A mí no me importaba un pito; pero me halagaba su admiración, pasaba a su lado azorada, pero deseando ya no serle indiferente.

«Un día recibí una declaración que casi la recuerdo de memoria, porque la he leído muchas veces después. Decía así, poco más o menos.

«Señorita: Por mis miradas habrá comprendido usted que la amo; no crea usted que esto es una declaración porque lleva usted todavía calcetines; cuando se ponga medias me declararé más formalmente. Esta sirve sólo para decirle que la amo, y que, aunque usted me ha visto jugar a «canicas» (bolas), soy persona muy formal, y pienso en el porvenir.

«Mi padre, que tiene una fábrica de la drillos, quiere que continúe con la fábrica; pero si usted quiere será aviador o general.

«Esperando impaciente su contestación, besa sus pies, Fulano.»

«Como supondréis, me halagó mucho la idea de haber encendido una tan grande pasión. Me creí una heroína; pero le contesté una carta—por cierto que no había usado jamás papel de cartas, y compré para esta ocasión uno rosa con orla de miosotis y toques de púrpura de un color muy subido—en la cual le decía rotundamente que no.

«Se suicidará, pensé, convencida. Yo me imaginaba la escena; quizá se pegase un tiro o envenenaría con cajas de orfillas; quizá se abriese las venas, como Petronio. Esta idea me seducía sobre todas. ¡Oh! ¡Cómo me hubiera gustado esto último! Publicarían mi retrato en los periódicos; todas las amigas se morirían de envidia. ¡Qué éxito!

«Tardé unos días en verlo. Todas las mañanas leía ávidamente el periódico. Por fin, una tarde le vi. Estaba junto a una vendedora, comprando castañas y cacahuets. Pasé cerca de él; al verme se azoró, se le cayeron unos cuantos al suelo y se bajó presuroso a recogerlos. Yo pasé digna y altiva, herida en mis ilusiones. En vez de suicidarse, se consolaba comiendo cacahuets. ¡Qué decepción!»

MARIA DE MUNARRIZ

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Eliego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid

DEPOSITOS EN MADRID:

Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaisting, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Malloquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCETERA. CARTULINAS Y CARTONES INCOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000KILOS

PURGANTES AGUAS DE COSLADA Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías

SUELDO FIJO (desde 200 pesetas mensuales) y comisión. Productores extranjeros, solicitan corresponsales, ambos sexos, comisionistas, representantes, viajeros, etc., en toda España, para la difusión de sus sensacionales artículos. Diríjase: Mercado Universal. Apartado 377. BARCELONA

ALTO CARGO flanza metálica, 15.000 pesetas; buenas referencias, ofrecemos. Apartado 1.077. Antes de comprar específicos, acónsejales a extranjeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

RECONSTITUYENTE El más enérgico de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Feptona fosfatada, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. Cotín y Compañía, PARÍS.

CAPITALISTAS Urgente se desea pequeño préstamo por tres meses, garantía casa en Madrid. No admito agotes. Diríjase Venetas, 4, extruero derecho, de cuatro a seis. La Prensa, Carmen, 18.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA» S. A.

Gran Hotel Suiza (Sardinero) El más próximo a la primera playa y Casino. Elegantes e higiénicas habitaciones. Vistas al mar. Instalación nueva. Cuartos de baño. Propietario, D. P. García Gavián, SANTANDER.

ANUNCIOS ESQUELAS «GRANDES DESCUENTOS, TARIFAS GRATIS.» LA SOLUCION PEDRO JOSE G. MORGILLO. PLAZA DE CELENQUE-1, MADRID. TELEFONO M. 17.48.

BLENORRAGIAS TREINTA AÑOS DE EXITOS Se curan siempre con la fuyecolob Cubas. No produce estreñeces ni orquitis. Se venden en todas las farmacias y depósitos. Autor, UROBAS, 4.—MADRID Precio: 2,50 pesetas. Por correo, 4 pesetas.

UROMIL CURACION RACIONAL DEL ARTRITISMO REUMA ARENILLAS GÓLICOS GOTA CÁLCULOS NEFRÍTICOS Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques. De venta: en Centros de específicos y Farmacias

SANTA TERESA, AVILA Aguas radioazoadas, clima seco y 1.236 metros altura. Inmejorables para catarros, gripe y sus consecuencias, artritis, etc. Hotel confortable. Automóviles a los trenes. Pidense noticias. Folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Pelayo, 52, y Administrador en el Balneario.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.